



虔

三月三拜轩辕·现场

10时05分 九项议程第三项

净手上香

萧万长、刘兆玄、饶颖奇、简松年、林健生、朱志洋、翁诗杰、张丽莉、庄少卿，分三组上香嘉宾依次向黄帝像三鞠躬，并净手上香。

炎黄子孙血脉相连 香火袅袅共拜始祖



萧万长(中)、刘兆玄(左)、饶颖奇(右)上香。

丙申年
黄帝故里拜祖大典

【亮点回眸】

祈福北京奥运盛会

2008戊子年拜祖大典，活动更加丰富，邀请嘉宾规格更高，为表达对在北京举行的第二十九届奥运会美好祝愿，大典确立了“共建中华精神家园、祈福北京奥运盛会”的主题。祈福树下，许海峰、陈龙灿、邓亚萍、熊倪等29名历届奥运冠军带着更快更高更强的奥林匹克精神祈福北京奥运，纷纷在祈福树上挂上祈福牌。

2016年4月11日 星期一 统筹：孙友文 编辑：崔迎美 编：金驰 校对：王泓

台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长萧万长：

回河南找到了家的感觉

“回河南新郑寻根拜祖，我找到了家的感觉。”台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长萧万长面带微笑，亲切地说：“拜祖是中华民族的优良传统，是我们的信仰，在台湾，我们也在每年清明期间进行拜祖，慎终追远，祭拜先祖。”

萧万长说，这是他第一次回黄帝出生地——

轩辕故里参加拜祖大典，这对他来讲，意义重大。“新郑是黄帝诞生的地方，河南孕育了中华民族源远流长的文化，来到这里，作为每一个炎黄子孙，都是真正地回家了……”

在黄帝故里祠前，萧万长题词“中华肇造，万古常新”。遒劲有力的8个大字，包含着他对祖国

的无限热爱。

在祈福树前，萧万长郑重写下8个大字“华夏同源，万世和平”，随后虔诚地挂在祈福树上。之所以写这几个字，萧万长说：“我们拜祖大典的主题是‘同根同祖同源，和平和睦和谐’，我的祈福词和这个主题相扣，这是我的愿望，相信也是所有华夏儿女共同的愿望。”

台湾中华文化总会会长刘兆玄：

中华文化是两岸最大的缘分

“今天回家拜祖，我非常高兴，来到中华文化的发源地参加盛典，也是一种荣幸。”在丙申年黄帝故里拜祖大典现场，台湾中华文化总会会长刘兆玄接受记者专访时感慨万千。

“这不是我第一次来到河南，去年我专门来河南旅游，印象深刻。”刘兆玄谈起河南好感颇多。他说，中国有八大古都，河南占据四个，河南文化底蕴非常厚重，这几年经济发展、农业发展非常迅速，这里交通发达，是中国的枢纽，空运、货运发展迅速，相信未来河南的重要作用将更加凸显。

在黄帝故里祠前，刘兆玄挥笔题词：炎黄子孙。他说，这也是对于中华民族有美好祝愿。“我常说一句话‘中华文化是两岸最大的公约数’，我们炎黄子孙应该珍惜这种缘分，民族的复兴和兴盛需要大家共同努力。”

对于黄帝文化的发展，他说，台湾的文化非常多元化，但是中华文化在台湾融合体上占据了很大比例，所以黄帝文化对整个民族具有重要的象征性意义，每年在新郑举办这样的大典很有意义。

嘉宾
访谈

海峡两岸民意交流基金会董事长饶颖奇：

企盼两岸交流加强合作

在黄帝故里祠前题写“同根同祖同源”；祈福树上挂的祈福牌上，写下了“同根同祖同源，共创两岸和平”……参与丙申年黄帝故里拜祖大典的海峡两岸民意交流基金会董事长饶颖奇，表达了他企盼两岸加强交流合作，和平发展的愿望。

“参加拜祖大典，我的内心有无限的感

触。能够被邀请到河南黄帝的故里来祭拜，内心无限的激动。”饶颖奇说，“台湾同胞是炎黄子孙，我们同根同祖同源，能够回到家乡祭拜黄帝，尤其我是姓饶的，尧饶一家，也是黄帝的子孙，身为炎黄子孙，我感到非常骄傲，也非常高兴。”

饶颖奇表示，感念祖先能够创造如此美丽的锦

绣山河，今天能够强大于世界。河南是一个农业大省、文化大省，看到的都是几千年的历史，我们作为一个人，什么都可以选择，唯有祖先不能选择。

“大家都是同一个祖先，要团结起来，尤其是两岸一定要交流合作，一定要向和平发展的路走，这是我们的愿望。”饶颖奇说。

